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2008年5月是現代以色列立國60週年，猶太人歸主協會在這

個大日子裡，趁機調查猶太人對耶穌基督的認識。調查由以色列

著名的調查公司「二十一世紀的市場」進行，擬定了20條問題，

有981人完成問卷。透過這些問卷，顯示的實況如下：

•981人中，只有8%的人知道耶穌（Jesus）的希伯來文是

Y’shua（意思是救贖者），72%的人都指是讀音相近的Yeshu，大

家都不去分辨。

•對於Yeshu一名的意義，39%的人不知道，21%認為與Y’shua

相同，只有2%的人明白Yeshu的名字是因為中世紀的拉比拒絕用

Y’shua才有的，是對基督的羞辱。

•其中也有2%的人認為沒有彌賽亞，11%的人不知道，3%的

人認為與他無關，或不想知道，也有人說是其他的人。

•對耶穌的認識，35%認為是開創一個新宗教的猶太人，只有

5%認為是猶太人的彌賽亞，6%認為是一個先知，但有4%認為是

假先知，4%認為是假彌賽亞，5%指他是個基督徒，10%指是一個

猶太人，更有6%拒絕回答。

•有80%的人知道耶穌是基督徒所稱的彌賽亞，但20%的人未

曾聽過。

•62%的人知道耶穌這個人曾行神蹟，其中知道耶穌在海面上

行走的最多，有59%。

•26%的人完全不知道耶穌的中心信息是甚麼。

•而耶穌的信息是關於贖罪的，只有22%極同意，31%同意，

極不同意的有19%。

今日以色列人對

耶穌的認識
猶太人歸主協會
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•至於Yeshu與Y’shua是否同一個人，只有35%是極同意或同

意，其餘是不同意或極不同意。

•對於以色列人接受耶穌為救主，持中性態度的佔46%，反感

的有5%，但非常反感高達30%，接納或肯定接納的佔20%。

•而在今日的以色列人當中，世俗化無宗教信仰的人佔大多

數。但另一方面，29%的人回答對日常生活的安全感到困擾。

從以上答案可見，以色列人對耶穌基督的認識很淺薄。在一

小時內，大概只能夠完成6份問卷，但能夠回答所有問題的，每小

時大概只有2人。在明白調查的目的後，有三分之二的人不願意回

答，所以問卷結果可能有偏差。而願意回答問卷的人，較一般人

寬容和持正面的態度。

這就應驗了何西阿先知所說：

「以色列人哪，你們當聽耶和華的話。耶和華與這地的居民

爭辯，因這地上無誠實，無良善，無人認識神……我的民因無知

識而滅亡。你棄掉知識，我也必棄掉你，使你不再給我作祭司；

你既忘了你神的律法，我也必忘記你的兒女。」（何四4-6）

調查的結果清楚顯示出現代的以色列人不認識基督，在這片

土地上有龐大的福音需要，卻是一個難以完成的任務。以色列人

的頑梗、反宣教士等運動，加上正統派的反對，加強了福音工作

的難度。

雖然如此，猶太人歸主協會進行「看哪！以色列，你的神！

」運動，同工和義工在特拉維夫的街道上努力派發單張和談道。

已經發出了65,000份單張，和完成了約5,000通電話。令人興奮的

是，有800人表示願意進一步認識基督，並留下了聯絡方法，更有

7人禱告決志接受耶穌是彌賽亞。讚美神！

協會也透過不同的渠道來傳播「彌賽亞已經來臨了，祂名叫

耶穌」的信息。例如在電台和電視節目中廣播，在公共汽車、報

章上登廣告，在街道當眼處利用「電子版」發放。每一天都接到

以色列人的回應，願意聆聽更多有關的信息！哈利路亞，感謝

神！

（編輯室撮譯，取自網頁：www.jewsforjesus.org）


